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Directions (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर 

िीनजये: 

आठ व्यनि एक सीधी रेिा में बैठे हैं और सभी उत्तर दिशा की ओर उन्मुि हैं। उिमें से प्रत्येक नर्नभन्न प्रनतयोगी 

परीक्षाओं की तैयारी करते हैं। S, बैंक की तैयारी करता है और Q के िाएं से तीसरे स्थाि पर बैठा ह।ै R, V के 

ठीक बाएं बैठा ह,ै जो एसएससी की तैयारी करता ह।ै एएफसीएटी की तैयारी करिे र्ािा व्यनि Q के बाएं से 

िसूरे स्थाि पर बैठा ह।ै यूपीएससी की तैयारी करिे र्ािा व्यनि V के बाएं से तीसरे स्थाि पर बैठा ह।ै W, 

एिडीए के निए तैयारी करता ह ैऔर र्ह U का निकटतम पडोसी ह,ै जो एएफसीएटी की तैयारी िहीं करता ह।ै 

V, S का निकटतम पडोसी िहीं ह।ै सीडीएस और यूपीएससी की तैयारी करिे र्ािे व्यनि एक साथ बैठे हैं। T, 

यूजीसी िेट की तैयारी करिे र्ािे व्यनि के बाएं से तीसरे स्थाि पर बैठा ह।ै W, S का निकटतम पडोसी िहीं 

ह।ै P, सीटेट की तैयारी िहीं करता ह।ै 

 

Q1. निम्ननिनित में से कौि-सा व्यनि सीटेट परीक्षा के निए तैयारी करता ह?ै 

(a) T 

(b) R 

(c) W 

(d) U 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q2. निम्ननिनित में से कौि-सा व्यनि V के िाएं से तीसरे स्थाि पर बैठा ह?ै 

(a) र्ह व्यनि जो एएफसीएटी के निए तैयारी करता ह ै 

(b) र्ह व्यनि जो सीटेट के निए तैयारी करता ह ै 

(c) S 

(d) P 



(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q3. T के संिभव में Q का स्थाि क्या ह?ै 

(a) िाएं से तीसरा  

(b) ठीक बाएँ  

(c) िाएं से िसूरा  

(d) ठीक िाएं  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q4. निम्ननिनित में से कौि-सा कथि U के नर्षय में सत्य िहीं ह?ै  

(a) U, सीटेट की तैयारी करता ह ै 

(b) U, S के ठीक िाएं बठैा ह ै 

(c) U, यूपीएससी की तैयारी िहीं करता ह ै 

(d) U और एसएससी की तैयारी करिे र्ािे व्यनि के मध्य केर्ि िो व्यनि बठेै हैं 

(e) िोिों (b) और (d) 
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Q5. निम्ननिनित में से कौि यूजीसी िेट की तैयारी करिे र्ािे व्यनि के ठीक िाए ंस्थाि पर बैठा ह?ै 

(a) V 

(b) U 

(c) W 

(d) P 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Directions (6-10): इि प्रश्नों में, कथिों में नर्नभन्न तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध िशावया गया ह।ै कथिों के बाि 

निष्कषव दिए गए हैं। दिए गए कथिों पर आधाररत निष्कषों को अध्ययि कीनजये और उपयुि उत्तर का चयि 

कीनजये:  

(a) यदि केर्ि निष्कषव I अिुसरण करता ह ै 

(b) यदि केर्ि निष्कषव II अिुसरण करता ह ै 

(c) यदि या तो निष्कषव I या II अिुसरण करता ह ै 

(d) यदि िा तो निष्कषव I और िा ही II अिुसरण करता ह ै 

(e) यदि निष्कषव I और II िोिों अिुसरण करते हैं  

 

Q6. कथि:  G>H≤A=W≥U>O>D>C 

निष्कषव I: H<W  II: A>D 
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Q7. कथि:  J>W=X>I<P=D>L<F≤R 

निष्कषव I:  X=L   II: F>P 
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Q8. कथि:  W≤E≤U>C<J≤D<L=S≤I 

निष्कषव I: C<S  II: U<D 
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Q9. कथि:   X≤W=S>D=M>K>O≤P≤L 

निष्कषव I: S≤O  II: S>O 
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Q10. कथि:   Q≤H=X>M≤O<P<L=D>H 



 निष्कषव I: D>M  II: X>L  
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Q11. यदि ‘NEWSLETTER’ शब्ि के प्रत्येक अक्षर को र्णवमािा के क्रम में बाएँ से िाए ँव्यर्नस्थत दकया 

जाता ह,ै तो दकतिे अक्षरों का स्थाि अपररर्र्तवत रहगेा? 

(a) चार  

(b) एक  

(c) तीि  

(d) िो  

(e) कोई िहीं  
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Q12. यदि वं्यजक ‘M>N ≤ O < P’, ‘N >Y’ और ‘P <Q’ सत्य है, निम्ननिनित में से कौि-सा निष्कषव असत्य 

होगा?  

(a) N < Q  

(b) M> Q 

(c) Y < M  

(d) O > Y  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q13. एक कक्षा में, सभी छात्र एक बेंच पर उत्तर की ओर उन्मिु होकर बठेै हैं, मीिा बाए ंसे 14र्ें और से्नहा 

िाएं छोर से 10र्ें स्थाि पर हैं। तो मीिा और से्नहा के बीच दकतिे बचे्च बैठे हैं? 

(a) 4 

(b) 7 

(c) 5 

(d) आंकडे अपयावप्त ह ै 



(e) 10 
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Q14. ‘MISCONDUCT’ शब्ि में ऐसे दकतिे अक्षर युग्म हैं, नजिमें से प्रत्येक के मध्य उतिे ही अक्षर हैं नजतिे 

उिके मध्य अंग्रेजी र्णवमािा में होते हैं? 

(a) एक  

(b) कोई िहीं  

(c) िो  

(d) तीि  

(e) तीि से अनधक  
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Q15. एक संख्या 86143259 में, यदि सभी अंकों को संख्या में ही बाए ं से िाए ंआरोही क्रम में व्यर्नस्थत 

दकया जाता ह,ै तो दकतिे अंक समाि स्थाि पर रहेंगे? 

(a) एक  

(b) कोई िहीं  

(c) तीि    

(d) िो  

(e) चार  
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Solutions 

 

Solution (1-5): 

Sol. 



 

S1. Ans.(d) 

S2. Ans.(b) 

S3. Ans.(a) 

S4. Ans.(b) 

S5. Ans.(c) 

 

Solution (6-10): 

S6. Ans(b) 

Sol. I: H<W (false)  II: A>D(True) 

 

S7. Ans(d) 

Sol. I:  X=L (False)  II: F>P(False) 

 

S8. Ans(a) 

Sol. I: C<S(True)       II: U<D(False) 

 

S9. Ans(b) 

Sol. I: S≤O (False)  II: S>O(True) 

 

S10. Ans(a) 

Sol. I: D>M(True)  II: X>L (False) 

 

S11. Ans.(d) 

Sol. Original Word- NEWSLETTER 

Obtained Word- EEELNRSTTW 

 

S12.Ans.(b) 

 



S13.Ans.(d) 

 

S14. Ans.(d) 

Sol.  

 

 

S15. Ans. (d) 

Sol.  

Original number- 86143259 

New number-12345689 

 


